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.ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 037/2017 

Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim Bonetti nº. 
255, nesta cidade, os Vereadores: ADELAR LIMA, GILMAR JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, 
NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, PAULO MATIA HEINZ, PAULO 
DEOCLIDES CAMERA e SIDMAR ONOFRE, que assinam em Livro próprio suas presenças para 
a trigésima sétima Sessão Ordinária do segundo período da 1º Sessão Legislativa da 13ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 037/2017, 
conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a 
proteção de Deus o Presidente da Câmara Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão o Presidente Vereador 
Paulo Matia Heinz convidou o Vereador Paulo Deoclides Camera para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária sob nº. 036/2017, do dia 09 de outubro de 2017. Em seguida o Presidente da Sessão 
solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Não 
havendo Correspondência Recebida passou-se as Correspondência Expendida: Oficio nº. 
093/2017, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei 44/2017. 
Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 051/2017, referente ao Projeto de Lei Ordinária do Poder 
Legislativo nº. 017/2017, o qual altera denominação de Escola Pública Municipal altera 
denominação de Escola Pública Municipal. Protocolo nº. 108/2017, referente à Indicação 
046/2017, Requerem sugerir ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito Municipal, para que determine à 
"Empresa responsável pela manutenção da Iluminação pública", em especial a troca de lâmpadas 
na cidade como um todo. Despacho da Presidência: O projeto de Lei 017/2017 foi encaminhado 
foi encaminhado à ordem do dia da presente sessão para primeiro turno de discussão e 
deliberação. A Indicação 046/2017 será analisada e dada os devidos encaminhamentos. Grande 
Expediente: Inscritos o Técnicos da EMATER Anilton Luiz Fritz e Luiz Pirin, os quais falaram 
sobre o Projeto de Lei 045/2017, que trata-se sobre proibir a concessão de alvará, outorga 
autorização e/ou licença de competência municipal a quaisquer pessoas, físicas ou jurídicas, que 
pretendam utilizar o solo com a finalidade da exploração e/ou explotação de gases e óleos não 
convencionais (gás de xisto, gás metano carbonífero e outros) pelos métodos de fraturamento 
hidráulico – e de refraturamento hidráulico. Também usou da palavra o Presidente Vereador Paulo 
Matia Heinz, o qual falou sobre o Projeto de Lei Ordinária do Poder Legislativo 017/2017, que 
altera a denominação da Escola Municipal Criança Feliz para Escola Municipal Professor Hélio 
Parzianello. Vereador Paulo falou das razões que levaram a fazer este projeto de alteração da 
denominação da escola. Ressaltando a importância de homenagear o Sr. Hélio Parzianello, o qual 
foi por vários anos professor e também Prefeito no município de Enéas Marques. Ordem do dia: 
Iniciou a ordem do dia com a ausência do Vereador Adão Biancatti. Foi aprovado em segundo 
turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 046/2017, o qual 
autoriza abertura de crédito adicional especial no orçamento do município de Enéas Marques para 
o exercício financeiro de 2017 e a efetuara alterações nos anexo da LDO exercício 2017. Foi 
aprovada em turno único de discussão e deliberação por 6 votos favoráveis e uma abstenção a 
Redação Final do Projeto de Lei Complementar 043/2017, o qual autoriza à criação da Quadra nº. 
039/A (trinta e nove – A) do perímetro urbano do município de Enéas Marques. Usaram da palavra 
na discussão deste Projeto de Lei os Vereadores Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. O Vereador 
Sidmar se absteve em votar. Foi aprovada em turno único de discussão e deliberação por seis 
votos favoráveis e uma abstenção a Redação Final do Projeto de Lei Ordinária 041/2017, o qual 
autoriza a Concessão de Direito Real de Uso de Imóvel do Município de Enéas Marques. Usaram 
da palavra na discussão deste Projeto o Vereador e Paulo Matia Heinz. O Vereador Adelar Lima 
se absteve na votação do projeto de Lei 041/2017. Foi aprovado em turno único de discussão e 
deliberação por seis votos favoráveis e uma abstenção o Projeto de Lei Ordinária do Poder 
Legislativo 017/2017, o qual altera denominação de Escola Pública Municipal altera denominação 
de Escola Pública Municipal. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Gilmar 
Jacob Heinz, Jair Formaio, Marcelo Adriano Antunes, Adelar Lima, Sidmar Onofre e Paulo Matia 
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Heinz. O Vereador Gilmar se absteve na votação do Projeto de Lei Ordinária do Poder Legislativo 
017/2017. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei Ordinária do Poder Legislativo 045/2017, o qual proibi a concessão de alvará, 
outorga autorização e/ou licença de competência municipal a quaisquer pessoas, físicas ou 
jurídicas, que pretendam utilizar o solo com a finalidade da exploração e/ou explotação de gases e 
óleos não convencionais (gás de xisto, gás metano carbonífero e outros) pelos métodos de 
fraturamento hidráulico – e de refraturamento hidráulico. Usaram da palavra na discussão deste 
Projeto os Vereadores Paulo Deoclides Camera, Marcelo Antunes, Nélio Paludo, Adelar Lima, 
Sidmar Onofre, Gilmar Jacob Heinz e Paulo Matia Heinz. Os Projetos contaram com o parecer 
favorável da Procuradora Jurídica do Poder Legislativo, exceto o Projeto de Lei 043/2017, bem 
como das Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a ausência do 
Vereador Adão Biancatti. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as 
Explicações pessoais dos Vereadores: Inscritos os Vereadores Gilmar Jacob Heinz, Sidmar 
Onofre, Jair Formaio, Nélio José Paludo, Adelar Lima e Paulo Matia Heinz. O Vereador Gilmar 
pediu ao Executivo a demarcação das faixas travessais também solicitar ao DER a pintura na 
faixa central da rodovia PR 471, entre a cidade de Enéas Marques e o Distrito de Vista Alegre. O 
Vereador Sidmar Onofre parabenizou os professores pela data do Dia dos Professores 
comemorada no dia 15 de outubro. Comunicou que o Deputado Wilmar Reichemback nos 
próximos dias estará liberando através de emendas recursos para o município para aquisição de 
maquinário. O Vereador Jair Formaio parabenizou os organizadores da Festa da Comunidade de 
Aparecida D´Oeste pela grandiosa festa realizada no dia 12/10/2017. Solicitou que o Prefeito 
atenda os requerimentos feitos pelos Vereadores. Pediu que fosse feito os reparos no telhado da 
nova escola da comunidade de Pinhalzinho, que devido ao temporal ocorrido na ultima semana 
houve destelhamento.  O Vereador Nélio em nome da comunidade de Aparecida D´Oeste 
agradeceu a presença de todos na festa do ultimo dia 12 de outubro. Comentou sobre o Projeto 
de Lei 017/2017, ressaltando a importância da de homenagear o ex Prefeito Helio Parzianello.   O 
Vereador Adelar agradeceu as explicações dos técnicos da EMATER. Parabenizou os professores 
peã data comemorada o dia anterior. Pediu para o Prefeito o atendimento das indicações e dos 
Requerimentos feito pelos vereadores. O Vereador Presidente Paulo comentou sobre a festa do 
leitão que acontecerá no dia 05/11, ressaltando a importância desta festa na divulgação do 
município. Agradeceu a presença do Prefeito municipal, convidando para que o mesmo participe 
mais das Sessões. Parabenizou todos os Professores pela data comemorada no dia 15/10. 
Comentou sobre a Indicação 046/2017, a qual solicita a troca de lâmpadas na iluminação pública. 
Também solicitou que o Prefeito atenda aos pedidos dos Vereadores. O Vereador Paulo Camera 
reforçou seu pedido para solicitar ao DER para colocação de placas indicativa, indicando 
máquinas agrícolas na pista, na PR 471. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu aos 
Vereadores, e convocou os Vereadores para a 38ª Sessão Ordinária do segundo período da 1ª 
Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 23 de outubro de 2017. Solicitou a 
lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima sétima Sessão 
Ordinária do segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal 
de Enéas Marques, em 16 de outubro de 2017, às 21h00min. Finalizou-se a presente Sessão com 
a ausência do Vereador Adão Biancatti. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de 
votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte 
integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  


